

LA

REGENERACIÓN

:: INSTAURARE : OMNIA : IN : CHRISTO ::

: REVISTA : SEMANAL : DE : ACCIÓN : SOCIAL : CATÓLICA :

Sumario:

La fiesta de San Narciso.—Dominica XIX después de Pentecostés.—¡«Tú no eres española!».—L'arbre centenari (poesía).—Crónicas.—Revoltijo.—No-agrícolas.—Nota meteorológica.—Bibliografía.—Noticias.—Funciones religiosas.

La fiesta de San Narciso

El obispado de Gerona está de enhorabuena, pues ha visto cumplidos sus deseos.

Su Santidad Pío X, después de oída la Sagrada Congregación de Ritos, al efecto consultada, ha declarado fiesta de precepto para esta ciudad y todo el obispado la festividad de San Narciso.

El ferventísimo y ardiente amor de nuestros condiocesanos hacia el Santo Obispo y Mártir, Patrón y Generalísimo, tantas y repetidas veces demostrados desde los primeros tiempos, no podía dejar pasar por alto la supresión de las fiestas patronímicas recientemente efectuada, sin interesar de su amado Pastor la petición al Papado de una excepción para nuestro Gloriosísimo San Narciso y sus queridos hijos de esta ciudad y diócesis.

Y así ha sucedido.

El Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco de Pol y Baralt, fiel intérprete de nuestros entusiasmos, háse interesado vivamente en pró de tal concesión y el dignísimo sucesor de Pedro en el gobierno de la Iglesia ha accedido gustoso a la petición de sus hijos.

La festividad de nuestro Santo Protector, será, ya desde este año, fiesta de precepto.

Regocijémonos.

Dominica XIX después de Pentecostés

(6 de octubre)

Evangelio de San Mateo. c. 22, desde el v. 1 al v. 14.

Compara Cristo, por medio de una parábola, el reino de los cielos a un rey que prepara una gran fiesta con motivo de las nupcias de su hijo, enviando a sus criados para que convocaran a los invitados, quienes se resistieron a asistir. Por segunda vez convocó el rey a los invitados, anunciándoles que todo estaba preparado, y despreciando de nuevo la invitación, unos se fueron a su quinta, otros se entregaron a sus negocios, y por último otros mas audaces, injuriaron de hecho y de palabra, llegando a perseguirles y darles muerte, a los criados enviados por el rey; hasta que por fin irritado este, envió sus ejércitos a aquellos homicidas, dióles muerte e incendió su ciudad. Y no siendo los invitados dignos de asistir a las nupcias, mandó a sus criados a las encruzijadas de los caminos, para que llevaran a las nupcias a todos los que encontraran, llenándose así el banquete de comensales. Entró el rey en el local donde se celebraban las fiestas nupciales, y viendo allí a un hombre que no llevaba la vestidura nupcial, lo hizo atar de pies y manos y hechar a las tinieblas exteriores donde todo es llanto y crujir de dientes, tristeza y desesperación.

Por la simple exposición del contenido de esta parábola se deja entrever, que Cristo pretende en ella enseñar a sus oyentes, entre los cuales no faltaban tampoco ahora, sus eternos enemigos, los fariseos, que el pueblo judío, aquel pueblo llamado y elegido por Dios, no solo no había de obedecer a las repetidas invitaciones que se le harían para que entrara en el reino mesiánico; sino que maquinaba las mas grandes persecuciones y aun la misma muerte contra aquellos que les predicaron el nuevo reinado de salud y de paz. Por lo cual en castigo de tamaño delito y ruindad desaparecieron, como pueblo, de la faz de la tierra: siendo su

ciudad destruida e incendiada por sus enemigos, y llamadas en su lugar otras gentes, que habían de aceptar la invitación. Y con la alegoría de la vestidura nupcial, nos enseña que no basta el aceptar la invitación y entrar en el reino de Cristo, sino que es además necesario el corresponder fielmente a nuestra vocación procurando que nuestra vida y nuestras obras sean conforme a la fé que profesamos.

Hace, en una palabra, Cristo una profecía en la cual se anuncia la reprobación de los judios y la vocación de los gentiles, enseñando además el modo de vivir y la pena que está preparada a los que en las obras no corresponden a su llamamiento.

Semejante es el reino de los cielos a un hombre rey que prepara unas nupcias para su hijo. Esto es: en la preparación y la fundación del reino mesiánico sucederá una cosa semejante a la que sucede, cuando un rey prepara un banquete nupcial para su hijo. Comentando este paso los sagrados intérpretes dicen que aqui el Rey es Dios Padre y el esposo es el Mesías Cristo. Y esto con mucho fundamento, pues el Mesias es celebrado como esposo en la sagrada escritura, en el salmo 44; y como tal saludado por San Juan Bautista; y el mismo Cristo Mesias llámase repetidas veces a si mismo esposo. Y en el mismo Testamento Antiguo, escribe Knabenbauer, se describe al pueblo elegido como a esposa de Señor; y a la instauración del reino mesianico como a un matrimonio espiritual entre el pueblo y el Mesias. Y a la Iglesia, tambien se la llama esposa de Cristo.

De manera, pues, que Dios Padre prepara realmente unas fiestas nupciales para su hijo Cristo; pues él le dió, según lo atestigua Jesús en diferentes y multiplicados lugares del sagrado evangelio, a los hombres que habían de tomar su reino aqui en la tierra. Y con razón puede además decirse que con la unión de Cristo con su Iglesia preparó Dios un gran banquete a los hombres, pues innumerables son los beneficios que en todos los órdenes reportó al mundo la Iglesia, que es el reinado de Cristo.

Los primeros convocados a este banquete espléndido, son los que ya fueron llamados al reino de Dios en la antigua alianza; los judios llamados, invitados y preparados ya por los profetas para el reino mesiánico; los judios, pues ellos constituían el pueblo elegido por Dios. Así pues los siervos que son enviados por el rey a estos invitados, llamados ya de tiempo anterior, son el Bautista, los apóstoles y discipulos de Cristo, por los cuales eran invitados los judios a creer en Jesús. Pero no quieren atender al llamamiento y de hecho la mayor parte del pueblo judio niega la fé en la persona de Cristo. En vista de esta negativa el rey les invita con más insistencia, pero ellos desprecian de nuevo la invitación y absorbidos por los bienes del mundo renuncian al reino de Dios, ya sea para entregarse a los placeres de la carne, ya sea endurecidos por la avaricia: avaricia y lujuria, que son las dos causas principales, que apartan a los hombres de Jesús. Esto hicieron unos, mientras que otros respondieron a la paciencia y benignidad del rey con contumelias y persecuciones para sus siervos.

Y en verdad, los judíos levantaron persecuciones contra los apóstoles y discípulos de Cristo, prohibiéndoles hablar en nombre de Cristo; pero Esteban, Juan y Santiago sellaron con su sangre la fé que predicaban. Con razón fueron exterminados e incendiada su ciudad por los ejércitos romanos.

Por ser los invitados indignos del reino del Mesías, manda el rey a sus siervos que salgan a las encrucijadas de los caminos y lleven a su banquete a todos los que encuentren. Todos son llamados, pues ante Dios, que es padre de todos y ante el cual no hay excepción de personas, todos los hombres son iguales: ante El, y por lo tanto en su reino la Iglesia, no hay distinción de clases; no hay griego ni romano; pobre; ni rico; sabio o ignorante; esclavo o libre, sino que todos son miembros de un mismo cuerpo, todos son unos, unidos por el lazo de la caridad.

Todos los llamados acudieron y se llenó el banquete de comensales.

Pero no hay bastante con entrar y asistir al banquete; no bastó el hacerse miembro por el bautismo del reino del Mesías. Es necesario llevar el vestido nupcial; ir vestido de fiesta; un vestido proporcionado a la solemnidad. Y tanto es así. que el rey al encontrar entre los convidados a uno que estaba adornado con vestidura nupcial, mandó sacarle fuera e imponerle un severo castigo.

Hay que llevar la vestidura nupcial, que es la buena y ejemplar vida la gracia santificante; la vestidura hermosa de la caridad. «Entra en las nupcias, dice San Gregorio. pero no entra con la vestidura nupcial, el que entrando en la Iglesia tiene fé, pero no tiene caridad; virtud y fé, con obras; vida pura y adornada de virtudes».

GLOSÁTOR.

L'ARBRE CENTENARI

Als infants

Oh infants, quina mirada dolcíssima, irisada,
transparenta y retrata de l'ignocencia'l cor!
Puig sou del avenir l'aurora somrosada,
permetèu que vos parle ab parlament d'amor.
Jo sé un arbre envellit dalt d'una abrupta serra;
els vells cap-blanchs ignoran la seva fixa edat;
es l'arbre patriarcal que vetlla aquella terra;
llur silueta s'alsa com para-llamps clavats,
Ah! rodejat d'aromes, d'aucells y de canturies
dalt d'un turó que s'alça com un macís gegant.
tot presidint montanyes, les valls y les boscuries,

veig l'arbre centenari imponent y arrogant.
Del mont en les granítiques, ciclópees entranyes
enfonsa ses nuoses y seculars arrels;
y amunt, sobressortint del clos de les montanyes,
enlayra gerda, espléndida sa copa cap als cels,
dels aucells la parella joliva, enamorada
entre ses fulles penja son aymadíssim niu;
y sota la seva ombra frescoya y regalada,
s'hi adorm a l'estiuada lo pastoret joliu,
ab sa alenada grata, oxigenada y pura
purifica l'atmósfera de tot miasme inmond;
ab son vapor acuós fa caure de l'altura
la pluja benefactora que vivifica'l mon.
Atura les fressoses, furentes torrentades
que baixan destructores a desvastar els plans;
s'hi aturan a llur ombra blanquíssimes remades;
y a voltes hi reposan, llassats, els vianants.
Ell alegre'l paysatge, la perspectiva inmensa,
demunt les coses febles enlayra l'esperit;
al vèurel, s'ageganta, s'esplaya nostra pensa;
y aixeca'l vol com l'àliga amunt, vers l'Infinit.
En va bufa potent la freda tramontana,
removent les arbredes, les mars y los estanys
son brancatje's doblega com cabellera blana;
l'arbre invicte triomfa dels elements y'ls anys.
Es el símbol perenne de la nissaga forta
que pobla vigorosa lo terrer catalá;
dintre llur soca dura bell doll de vida hi porta,
un riu de vital sava que may ningú estroncá.
Es l'atleta potent, sapat, invulnerable
que vibra ab les ventades com arpa ressonant;
que lluyta ab la tempesta negrosa y formidable
sense que'l llamp li clavi sa espasa fulgurant.
Es un llegat del avis, heralt de l'edat vella,
qui esvotja entre ses branques antigues tradicions:
es l'arbre centenari, quina figura bella
's destaca con digne monarca dels turons.
Oh infants d'ensomnis bells y d'il·lusions daurades!
Que sian sempre'ls arbres vostres amichs triats;
com els pagans tingueren les llurs selves sagrades,
tinguèm nosaltres boscos ombrosos, venerats.

Servèu com floch de nèu, la vostre ànima pura,
cultivèu vostra pensa, tot fentla arrèu florir;
mes venerèu els arbres, qu'axis tindrèu cultura
y serèu els llegendims hereus del avenir.

MIQUEL JUANOLA, PBRE,

“¡Tú no eres española!,”

Pio X.

Este anatema del Sumo Pontífice reinante debieran tenerlo presente todas las señoras católicas, y aún mas las que se preocupan del arreglo del presente malestar social.

Es un hecho ya indiscutible y publicado a los cuatro vientos por cuantos pueden y tienen derecho a hacerlo que las escandalosas y ridículas modas femeninas son una de las principales fuentes de la ruina espiritual, moral y económica de las familias de la actual sociedad.

Comprendiéndolo así las Hijas de Maria de Orihuela, fundaron la *Cruzada de la Modestia Cristiana*, hermosa institución dedicada a desterrar por completo la inmodestia en el vestir, sin faltar por esto en nada al buen gusto y la elegancia. Uno de los proyectos mas adecuados a este fin es sin duda la creación, cuanto antes, de una revista para señoras, de carácter cristiano, que con dibujos y figurines enseñara el modo de vestir artístico y elegante pero conforme a la moral.

Tan hermosa Congregación ha merecido, como es natural, las bendiciones y aplausos del Sumo Pontífice y de todos los Prelados españoles y la misma Reina doña Victoria ha aceptado con sumo gusto la presidencia honoraria.

Las *Normas* de esta Cruzada son 13, todas de gran importancia, pero, por lo que se refiere al tema con que he encabezado estas líneas, transcribiré solamente una, señalada de número 11:—«Poner

grande y constante empeño en desterrar del templo del Señor los sombreros: no asistir a los actos del culto sinó con la clásica mantilla española; usarla aún para ir a ver las procesiones.....» —

A propósito de esta cuestión publicó un significado diario católico de Madrid, del cual lo copiaron otros, algunos nada sospechosos de clericalismo, su juicio favorable a la supresión de los sombreros en las iglesias, en cuyo favor, despues de otras razones, alega la siguiente, contundente del todo. Decía así el aludido diario:

«Otra razón:

La mantilla es clásica, genuina y netamentè española. Por esto en las capillas públicas las damas de la Corte no llevan sombrero, sino mantilla. Además resulta mucho más estética y respetuosa que el sombrero.

Por todo lo cual, y por otras muchas razones, en la sección primera del Congreso Eucarístico Internacional que el año pasado se celebró en Madrid se expuso la conveniencia de que las señoras vayan a las funciones religiosas con mantilla.

Y si todo esto no bastara, creemos que es prueba plena, argumento decisivo, la siguiente narración que hemos tenido el gusto de oír al elocuente padre Villarrin en uno de sus arrebatadores sermones:

Su Santidad, al recibir una peregrinación de señoras españolas que lucían la airosa mantilla, expresó la grata impresión que esto le producía.

Cuando una señora, única que en vez de mantilla llevaba sombrero, fuè a besar la sandalia al Santo Padre, Su Santidad retiró el pie, exclamando:

—¡Fu no eres española!—».

¡Valiente chasco que serian dignas de recibir la inmensa mayoría de nuestras señoras, de labios de sus superiores eclesiásticos, al acercarse a los actos del culto con los ridiculos sombreros del extranjero, despreciando escandalosamente la simpática mantilla española y—por lo que a las de nuestra patria se refiere—la clásica *caputxa* y la hermosa *mantellina* catalanas!

CRÓNICAS

De España

Escaramuzas liberales.—Verdades de hace tiempo.—La huelga de ferroviarios.

La política menuda, la que priva entre los profesionales, quizá porque no tiene nada de política, ha producido revuelos en los pasados días entre la grey ministerial. Sólo entre ella. Porque hace tiempo que estos pleitos de familia acaparan la actualidad diaria, y es natural que los que en ellos nada interesan, se inhiban de sus efectos.

El Conde de Romanones ha sido el principal actor en la pasada comedia. El Presidente del Congreso ha discurseado aquí y allá, y por doquier, su palabra ha resonado entre los aplausos de los incondicionales, la crítica de los reservados y las francas protestas de los enemigos.

Pero es el caso que el Conde de Romanones ha dicho algunas verdades en sus recientes peroratas. Y naturalmente, el público que de estas cosas habla y discute, se ha preguntado: «¿pero, ahora salimos con esas *sinceridades*? Eso ya lo sabíamos hace tiempo».

Y no han ido descaminados los que de tal modo comentaron las flamantes confesiones del famoso Conde. Que no hay problema religioso, que en el partido liberal no ha existido nunca la homogeneidad, que en España hay exceso de leyes, que los gobernantes deben gobernar...

Todo eso ha dicho con tonos convencidos el Sr. Conde de Romanones. Y todo eso—preguntamos nosotros—¿no lo sabe el país desde hace mucho tiempo? ¿No lo escribieron cien plumas y lo lanzaron mil voces?...

No hay problema religioso. Pero... ¿ahora se entera el Conde de Romanones de esta verdad de a folio? No lo creemos así. Preferimos atribuir a astucia y a mala fe lo que, de otro modo tendríamos que achacar a una ignorancia supina, a una incultura política

total en el Presidente del Congreso. Y, francamente, ignorante, no lo es el Conde de Romanones.

Que en el partido liberal no ha existido la homegeneidad, es cosa que el Conde sabe largos años ha y que hoy lanza con fingida sorpresa...

Y como éstas, han sido las restantes declaraciones de D. Alvaro de Figueroa. ¡Mezquinas novedades incapaces de sugerir suscitados comentarios a la pluma del cronista!

También el Sr. Moret ha querido poner en el disco sus palabras. Y a fe nuestra, que si ellas responden a un convencimiento íntimo, son muy sinceras y marcan palpablemente nuevos derroteros en la política del ex-Presidente del Consejo de Ministros.

Sobresale en sus recientes declaraciones la decidida alabanza al proyecto de Administración local del Sr. Maura. Respecto a las Mancomunidades ha dicho cosas que no deben agradar mucho a los oídos de D. José Canalejas.

La huelga de ferroviarios ha estallado. Nosotros creíamos que no llegaría a ser un hecho: creíamos que la Compañía atendería a las justas peticiones de los ferroviarios: creíamos que evitaría este conflicto que se presenta con toda la gravedad del caso; creíamos finalmente que por interés propio, por instinto de conservación evitaría la huelga. Pero por desgracia no ha resultado así.

Créese ahora que solo con la fuerza se atajará la gravedad del caso: nosotros no participamos de esta opinión creyendo que no es la fuerza la que solucionará el conflicto si no que muy bien pudiera suceder que con la fuerza la huelga general estallara con más violencia.

Los huelguistas se muestran optimistas acerca del éxito de la huelga. El Sr. Ribalta ha dicho que si antes de finir la semana no está solucionada, de parcial se convertirá en general, de todos los ferroviarios de España.

Por ahora Ribalta no ve otra solución sino la de que las Compañías den satisfacción plena a las peticiones formuladas; a todas

las peticiones. Cree que será pácífica la huelga, pues los ferroviarios son los primeros interesados en que no haya desórdenes.

Nosotros lamentamos esta huelga, seguramente provocada por algunas descortesías de la Compañía como el no haber querido soltar a los obreros una mediana esperanza, un racional plazo, una palabra de atención a *uno solo* de los puntos planteados.

Del Extranjero

La guerra italo-turca. — Muerte del Barón de Marschal. — Las maniobras militares en Francia.

Continúan las hostilidades entre italianos y turcos, pareciendo el cuento de nunca acabar. Todos los días los periódicos publican despachos anunciando victorias de los italianos y derrotas para los desgraciados turcos. En uno de los últimos combates los italianos después de un penoso esfuerzo consiguieron ocupar el oasis de Zanzur y dos alturas próximas.

Las bajas italianas fueron 300 entre muertos y heridos. Los turco-árabes también sufrieron considerables pérdidas. La victoria, como se supone, la consiguieron los italianos.

Como si no fuera bastante la guerra que tienen con Italia los otomanos, estallan por todas partes bombas causando un sinnúmero de muertos. El otro día estalló una, causando, según se afirma, 50 muertos.

Ha causado profunda emoción la muerte inesperada del sabio diplomático, Barón de Marschal, embajador de Alemania en Londres que desde hace algunos días se hallaba con su familia en Bandewelles. Era considerado el Barón de Marschal como uno de los mejores diplomáticos modernos no siendo fácil reemplazarle. ¡Quién sabe si con la muerte del sabio embajador la política alemana seguirá nuevos derroteros!

Por toda Francia se oyen clarines de guerra y rodar de cañones, se ven bosques de bayonetas y se huele a pólvora. La pólvora no va dirigida, hasta ahora, sino contra perdices y conejos, pero el olor del humo es complemento del espectáculo belicoso que se prepara.

Van a comenzar las maniobras militares. Las maniobras militares no tienen más objeto que enseñar el puño cerrado a Alemania. Ciento diez mil hombres, quinientos cañones, cincuenta y cuatro areoplanos, cinco mil seiscientos caballos y cuatro dirigibles con los cuales pueden hacer de las ciudades escombros y de los escombros papilla y... hasta reconquistar la Alsacia y la Lorena ¿es verdad?

D. N.

:: De la Ciencia y del Arte ::

Revoltijo.

LABOR MERITORIA.—El delegado español en la Exposición Prehistórica que se celebra en Ginebra con motivo del Congreso antropológico, comunica que se ha constituido con verdadero éxito la Exposición de la colección de objetos prehistóricos que envió el Marqués de Cerralbo.

DIBUJOS PREHISTÓRICOS.—En la vertiente francesa del Ariège, muy cerca del Pirineo, el conde Begouen descubrió en una caverna una porción de dibujos, en hondo unos y en relieve otros, representando flechas, caballos con flechas clavadas, elefantes y renos.

NUEVO LÍQUIDO QUE HACE TRANSPARENTE EL ORGANISMO HUMANO.—Parece ser que Mr. Spalchez, célebre profesor de Leipzig, ha descubierto un método que será superior á la aplicación de los rayos X.

Por este nuevo método, los huesos y tejidos se saturan de aceites esenciales por la aplicación de inyecciones hipodérmicas, dando a tales órganos transparencia en diferentes grados. Así, pues, puede percibirse á la simple vista, en la estructura interna, hasta el más pequeño detalle en los huesos, tejidos, venas y vasos sanguíneos.

Verdad es que tales experimentos, se han practicado hasta ahora en animales muertos, así como en determinados órganos; pero confían los científicos en que para el porvenir, el método será aplicable en el sér vivo con entera seguridad de éxito.

Es probable pues, que en no lejano día, los doctores podrán iluminar por ese método el interior de ciertos órganos en el sér humano, con lo que habrá dado la ciencia un paso de gigante.

MONUMENTO.—Se trata de erigir un monumento al insigne compositor de Música Sagrada, Palestrina. A este fin se han reunido en Roma Mons. Cascidi, el P. Bernardini, el abogado Pinci, el distinguido arqueólogo Sr. Marucehi y otros. De los dos planos presentados se aprobó el segundo, consistente en una artística columna de mármol que sostendrá la estatua en bronce del célebre maestro. Se colocará en el jardín del Palacio llamado de la "Farnesina,,.

EL MAESTRO PEROSI.—Este ilustre músico está acupado actualmente en componer la música para un nuevo Oratorio, de asunto bíblico, que, seguramente, será tan inspirado y sublime como todos los anteriores suyos.

TORRE DE 500 METROS.—Dos ingenieros alemanes proyectan construir en Dusseldorf una torre de hierro del tipo de la Eiffel que tenga una altura de 500 metros. Servirá de estación central para la telegrafía sin hilos alemana.

MONUMENTO A MARAGALL EN EL AMPURDÁN.—La idea que lanzó nuestro amigo D. Luis G. Pla de alzar en el Ampurdán un monumento al eximio poeta de Cataluña D. Juan Maragall, parece será convertida pronto en un hecho.

La prensa de aquella región ha publicado diferentes artículos encomiando el proyecto y haciendo votos para que resulte el tributo no solo de los ampurdaneses sino de los catalanes todos al insigne Verbo de la Patria.

Felicitemos desde nuestras páginas al amigo iniciador así como a los entusiastas ampurdaneses que le han prestado su adhesión honrando debidamente al Poeta que cantó al Ampurdán y a Cataluña cual ninguno.



NOTA METEOROLÓGICA SEMANAL

Del 20 al 26 de Septiembre

Un centro de altas presiones (774 mm. 0° y al nivel del mar) se encontraba el viernes, 20 en el N. de Alemania, mientras que una borrasca se acercaba a las Azores y las presiones débiles se extendían por el Mediterráneo y N. de Africa. En nuestra península se registraban copiosas lluvias en Madrid, Zaragoza, Valladolid y Cuenca. En nuestra comarca el tiempo se presenta inseguro con tendencia a lluvia.

El sábado, las bajas presiones se hallaban en Sicilia y las altas en el mar del Norte. En nuestra región desciende algo el barómetro, registrándose lluvias bastantes copiosas.

Sube el barómetro, el domingo, y el tiempo mejora en general dominando los vientos del primer cuadrante.

Persistían, el lunes, las fuertes presiones en el mar del Norte (775 mm.) y las mas débiles (760 mm.). En España se registraron lluvias y fuertes pedriscos en diversas comarcas de Aragón y León, reinando el buen tiempo en las demás regiones en general.

El martes, continuaba el anticiclón del mar del Norte y por el S. de Italia se extendía un centro de bajas presiones cuya influencia alcanzaba a Cataluña donde se notaron lluvias. En nuestra comarca también llovió bastante copiosamente.

Ayer, miércoles, siguió el tiempo lluvioso en nuestras regiones y hoy el tiempo ha mejorado, aunque las presiones débiles dominantes acusan inseguridad en el estado atmosférico.

La temperatura ha oscilado en nuestra ciudad entre un mínimo de 7° y un máximo de 27° al sol y la presión entre 762'5 mm. y 766 mm.; dominando los vientos del primer cuadrante.—Jueves 26, a las 13 horas,

C. X.



NOTES AGRICOLES

Enfermetats dels cereals.

Fòrmules per combátrerles ab les següents disolucions aplicantlas ab pulverisador.

DISOLUCIÓ DE	CONCENTRACIÓ	EFFECTE UTIL PRODUIT
Cloruro fèrrich	0'20 a 0'50 per 100	90 per 100
Bicromat potásich	0'50 a 1'00 »	90 »
Biclorur de mercuri	0'20 a 0'25 »	75 »
Nitrat de coure	0'33 a 0'50 »	75 »
Sulfat de coure	0'33 a 0'50 »	50 »
Acetat de plom	1'00 a 1'25 »	15 »
Sulfat de ferro	0'33 a 1'00 »	15 »
Acit bòrich	1'00 a 1'25 »	15 »
Clorur sòdich	1'00 a 1'66 »	00 »

N.—Com efecte útil s' ha d'entendre, el tant per 100 d'invasió evitada.

—Segueix la verema en la costa llevantina omplenantse de satisfacció els cors dels agrícoltors per vèurela tan y tan abundant.

—Les rederes plujes han fet rejuvenir totes les plantes presentant bonich aspecte tots els fasolars y blatdemoros.

A. V.

BIBLIOGRAFIA

¿Cual es el mal mayor y cual el mal menor? por el Magistral de Sevilla.—Imprenta y Encuadernación de La Editorial Vizcaína, Henao, 8, Bilbao.

Hems leído atentamente el libro titulado «¿Cual es el mal mayor y cual el mal menor?» escrito por el Magistral de Sevilla.

En la Introducción el Autor explica la teoría del mal menor y expone las diversas apreciaciones de diferentes escritores respecto a la licitud de su elección.

La primera parte de la obra la dedica el Sr. Magistral a probar que el partido conservador es un mal. fundándose en la historia de dicho partido y en sus diferentes evoluciones hasta llegar al que el autor cree actual sucesor del partido moderado histórico, al grupo político acaudillado por el Sr. Maura.

En la segunda parte el distinguido escritor trata de probar que el partido conservador es doctrinalmente igual que los otros partidos liberales y por consiguiente tan malo a lo menos como los demás grupos políticos que se dicen liberales.

Concluye el Sr. Magistral el libro, expresando su parecer de que: el partido conservador atendiendo los *principios* es un *mal igual* al partido exaltado y que en *los resultados* es el *mal mayor*.

El estilo de la obra es vibrante y enérgico y la dilación del raciocinio para probar su aserto es bastante lógica, aunque su argumentación, según nuestro humilde entender, se resiente alguna vez de flojedad.

De todos modos resulta la obra un trabajo interesante sobre un asunto de los más candentes que se agitan en la política católica—social.

La impresión, hecha en La Editorial Vizcaína de Bilbao es elegante y esmerada sobre papel superior satinado y verjurado formando un bonito volumen de más de trescientas páginas.

C.

==== NOTICIAS =====

==== GENERALES =====

EN FAVOR DE UNAS RELIGIOSAS.—A consecuencia de la valiente campaña emprendida por *El Correo de Mallorca*, se formó una opinión favorable á la continuación de las Religiosas al frente de la Normal Superior de Maestras.

Por el Ayuntamiento, Diputación y otras entidades se ha firmado una exposición en el sentido anteriormente citado.

EN JUSTA RECOMPENSA.—Se ha incoado expediente necesario para que ingrese en la Orden de Beneficencia el señor Vicario de Vendrell, D. José Balanguer, con motivo de la eroica conducta que opservó auxiliando á los enfermos cuando la invasion colérica.

LA FESTIVIDAD DEL DULCE NOMBRE DE MARÍA.—Esta festividad, que hasta ahora se ha venido celebrando el Domingo Infraoctava de la Natividad de la Santísima Virgen, ha quedado fijada invariablemente en el día 12 Setiembre.

DE REGERSO.—Ha llegado á Roma y ha sido recibido por Su Santidad el Cardenal Van Rossum, Legado Pontificio en el congreso Eucarístico de Viena, y ha manifestado al Santo Padre cuán satisfecho venía del esplendor y solemnidad que ha revestido esta eucarística Asamblea, que formará época en las de su índole.

MONUMENTO A WILBUR WRIGHT.—El Aéreo Club de Francia ha habierto una suscripción para erigir un monumento a Wilbur Wright, primer que ha volado con éxito.

BELLO EJEMPLO.—Con motivo de la reciente defunción de la Infanta D.^a Maria Teresa ha publicado la prensa que habiéndose habirto el testamento de dicha Infanta encóntrose una cláusula mandando que se suprimiese toda clase de pompas profanas y que aplicasen su importe a pios sufragios.

FELICITACIÓN.—La tributamos entusiasta a nuestro buen amigo y colaborador el Rdo. Antonio Doltra, vicario de Olot, por la distinción de que ha sido objeto en los Juegos Florales de la Bonanova, donde ha obtenido la flor natural.

DE SAN FELIU DE GUIXOLS.—El Tribunal de oposiciones a las plazas de director y profesor de la Escuela de Artes y Oficios de S. Feliu de Guixols aprobó los ejercicios de los opositores que terminaron el domingo y ha propuesto a la Diputación el nombramiento de D. Juan Bordás y Salleras para la plaza de director y a D. José Berga y Boada para el de profesor.

DONATIVO ESPLÉNDIDO.—Una distinguida señora que acaba de fallecer en Bilbao, comprendiendo lo que puede un buen periódico, y lo digno que es de apoyo, prestó en vida decidido concurso moral y material a la prensa católica y ahora al morir, ha legado 15,000 pesetas a *La Gaceta del Norte*, importante diario católico de Bilbao.

Enhorabuena al querido colega.

EN PRO DEL BIEN HABLAR.—El eomingo pasado celebráronse en el Patronato Obrero de Tarragona y en Matadepera (Barcelona) dos mitines contra la blasfemia y demás palabras indignas de nuestro lenguaje. Hablaron en ellos entusiastas y elocuentes oradores figurando entre los mismos el incansaable apóstol de la «Lliga del Bon Mot» Iron l'Escop.

Ambos actos estuvieron revestidos de gran importancia abogando todos los oradores para que se ruegue, insista, y si es posible exija, que figuren en todos los públicos en que ordinariamente se habla mal o se blasfema, letreros rogando se hable bien, considerando indispensable esto como medio eficacísimo para conseguir lo que se persigue.

LOCALES

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS.—Nuestro Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado nombrar al Rdo. D. Juan Bosch y Roviola, vicario de Castellfollit, Ecónomo de Palau Sator; al Rdo. D. Manuel Prats vicario de S. Lorenzo de la Muga, Vicario de Castellfollit y al Rdo. D. Carlos Faixat, Vicario de S. Lorenzo de la Muga.

EN HONOR DE MENÉNDEZ PELAYO.—La suscripción abierta en esta diócesis para contribuir a la erección del monumento en Madrid que inició la Junta Central de Acción Católica de aquella villa en honor del insigne Polígrafo español y preclaro campeón del catolicismo, D. Marcelino Menéndez Pelayo, arroja ya la suma de 607'70 pesetas. La encabezan nuestro Prelado y los miembros de la Junta Diocesana y siguen a continuación numerosos nombres de personas de toda posición social. La suscripción queda, empero abierta, como dijimos en una de las pasadas ediciones, en las casas parroquiales de esta ciudad.

«ATHENEA».—Hemos recibido un ejemplar de esta obra de nuestro querido amigo y colaborador D. Luis G. Pla.

El estar ya compuesto este número nos priva de hablar de ella debidamente como lo haremos en el próximo número.

La obra está editada en elegante papel verjurado, a dos tintas, en los talleres donde se imprime nuestra Revista.

Nuestra más cordial enhorabuena para nuestro amigo.

NECROLÓGICA.—El pasado lunes falleció en Barcelona el que fué nuestro buen amigo le joven y virtuoso sacerdote Rdo. D. Enrique Boxa y Coll.

A su atribulada familia enviamos nuestro sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

«SCHERZANDO...».—Hemos recibido el número 3 de esta notable publicación musical-literaria, que edita la casa Sobrequés & Reitg.

Contiene entre otros artículos, uno sobre el próximo congreso de música religiosa, original del maestro de capilla de nuestra Catedral, Reverendo D. Miguel Rué, y otro del Rdo. organista del Mercadal D. Juan M.^a Roquet, sobre el difunto organista barcelonés J. Bargalló.

MOVIMIENLO PARROQUIAL.—Catedral.—Bautizos: OO. Matrimonios: Francisco Mateu y Duran con Ana Tarafa y Oliveras y Luis Pau y Riera con Narcisa Soler y García. Defunciones: Paulino Dominguez y Fernandez y Juan Borrell y Quintana.

San Félix.—Bautizo: OO. Matrimonios: Manuel Viñas y Dausá con Concepción Rigau y Comas. Defunciones: OO.

Mercadal.—Bautizos: OC. Matrimonios: Joaquin Detre!! y Prats con Dolores Bech y Casadevall. Defunciones: Valera Casabona y Mateu y Juana Masó y Argeles.

Funciones religiosas de la semana

Sábado, 28.—Hospital: Empieza el novenario a las almas del Purgatorio, a las 6 de la tarde. Predica un P. Misionista.

Domingo, 29.—Cuarenta Horas: Empiezan en la iglesia de las Capuchinas. Por la tarde se reserva a las 7.

Martes, 1.º Octubre.—Empiezan las funciones del Rosario en la Catedral despues del oficio, S. Felix, Mercadal y Carmen a las 6 y 8 mañana y a las 6 tarde.

Miércoles, 2.—Empieza el tríduo y S. Visita de la V. O. T. en S. Lucas. Misa y plática a las 5 y media mañana, y a las 5 y media tarde función solemne y sermón. Predicará un R. P. Capuchino de Arenys de Mar.

Viernes, 4.—Función mensual en el Sagrado Corazón y semanal en los Dolores.—Oficio solemne a S. Francisco de Asis en S. Lucas. Conclusión del Tríduo y Visita.

OBRA NOVA

LLUIS G. PLA

ATHENEIA OP. I.

PRIMERA TRIA DE VERSOS

AMB UN PRÓLEG DE MOSSÉN VICENS PIERA

Edició numerada en elegant paper verjurat i amb una rica portada d'estil gotic antic.

Se ven á cân DALMAU CARLES & COMP. = GIRONA.

Balneario de Ntra. Sra. de la Merced

A 10 kilómetros de Figueras.

Servicio de automóviles.

La virtud prodigiosa de sus aguas sulfuro-sódicas para la rápida curación del reuma, herpes y enfermedades similares, está comprobada científica y experimentalmente.

Las mejoras introducidas el año pasado en el edificio y sección de baños, hacen de este Establecimiento un balneario capaz de satisfacer los deseos de los más exigentes: hay elegantes y espaciosas habitaciones.

Hotel Restaurant MASSAGUÉ

Casa de completa confianza para R.^{dos} Sacerdotes
Calle de Santa Ana, (junto á la Rambla de Canaletas).-BARCELONA

S A S T R E R I A

— DE —

J A I M E P U N T O N E T

«»=«»=«»=«»=«»

Temporada de Invierno

Este establecimiento, además de haber recibido un extenso y variado surtido de géneros para pantalones, chalecos, gabanes, trajes, de última novedad, ha recibido también géneros exprofesos para dulletas, (para el clero) y estambres para sotanas balandranes y manteos; recomendables por su buen tinte y mas duración que el merino.

Especialidad en dulletas.—Precios muy limitados

Plaza de la Constitución 5, piso 1.º

Gerona.

Bodega Anticó :: Vinos de propia cosecha ::

: GARRIGUELLA :

Vinos rosados y Vinos tintos, de mesa, á varios precios
Vinos de postres. Vino exclusivo para la Santa Misa; el mismo que
expido desde mi casa

San Francisco, 9. = GERONA

Ramos para iglesia, plantas para salón y comedor,
flores para búcaro y sombrero de señora.

Encontrarán grande y variado surtido a precios su-
mamente reducidos en el comercio de

AGUSTINA PRAT

Ciudadanos, 22. Esquina plaza

del Aceite GERONA.

Labores para señora y colegios de señoritas. Mate-
riales para toda clase de labores y flores artificiales.

La misma casa se encarga de dibujar para bordar y
bordar toda clase de prendas, en blanco, color, sedas, oro
y lanas. Dispone de muchas bordadoras de primer orden.
Tambien se pintan cintas para ramos y carreras.

Los encargos se sirven con puntualidad.

Estampería Católica

Plaza de las Castañas, 3.—GERONA.

Grande y variado surtido en artículos de Bisutería en Oro y
Plata.—Grande existencia en objetos para servicio de Iglesia.—
Especialidad en artículos propios para regalos.—Oleografías y
estampas de todas clases.